

Вестник ОПОЛЯ



Общественно-политическая газета Юрьев-Польского района

ВТОРНИК
8 МАЯ
2018 года
№ 40 (10639)

Выходит с 1918 года

Уважаемые жители Владимирской области!

От всей души поздравляем вас с 73-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая – это день безмерной гордости нашего народа за подвиг отцов и дедов, которые, не жалея себя, защитили Отечество и освободили Европу от коричневой чумы – фашизма. Наш долг – не только помнить об этом, но и сделать все возможное, чтобы сохранить мир!

Низкий поклон и благодарность нашим уважаемым ветеранам – тем, кто ковал победу на фронте и в тылу, кто жертвовал всем ради будущего своих потомков.

Сегодня, отдавая дань мужеству и стойкости славного поколения настоящих героев, праздник Великой Победы отмечают миллионы людей в России и за рубежом. 9 Мая навсегда останется для нас символом общенационального единения, воинской славы и доблести.

Мира вам, радости и благополучия! С праздником!

С. Ю. ОРЛОВА,
губернатор Владимирской области,

В. Н. КИСЕЛЕВ,
председатель

Законодательного Собрания
Владимирской области,

С. С. МАМЕЕВ,
главный федеральный инспектор
по Владимирской области.



А. И. Землизина, А. П. Коробов, Е. В. Родионова

Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны, жители города и района!

Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем Победы!

73 года минуло с победного сорока пятого года, но 9 Мая был и остается всенародным, дорогим для каждого русского человека праздником, объединяющим все поколения. Нет подвига выше, чем подвиг героев, в смертельной схватке защитивших Отечество и спасших мир от нацизма!

Низкий поклон героям войны, кто в далекие годы проливал кровь и ценой собственной жизни боролся за чистое небо и благополучие Отчизны. Искренняя благодарность вам, труженики тыла, кто, разбивая пальцы в кровь и ломая спины на полях, своим трудом приближали этот трепетный и священный для всех нас день. Глубокое уважение и признательность детям тех огненных лет, кто в раннем детстве по-знал горечь утраты, но тем не менее выжил, не сломался ради будущего без свиста пули и грохота от разрывов бомб.

Наш долг – помнить, какой ценой далась нам победа в этой страшной войне, чтить память погибших и проявлять постоянную заботу о вас, дорогие ветераны.

Дорогие фронтовики и труженики тыла! Сыновья, внуки и правнуки солдат Великой Отечественной держат равнение на вас и готовы защищать Родину, жить, трудиться и побеждать. В этот знаменательный день искренне желаем всем счастья, крепкого здоровья, мира, благополучия и праздничного настроения!

С. В. МОНАСТЫРСКИЙ,
глава района.

Е. В. РОДИОНОВА,
глава администрации района.

Бессмертный ПОЛК

Уважаемые жители Юрьев-Польского района!

Приглашаем всех, кому дорога память о фронтовиках-победителях, тружениках тыла, сформировать наш «Бессмертный полк». Сбор желающих принять участие в шествии – 9 мая, в 9.15, у дома №18 по улице 1 Мая. Начало шествия – в 9.45.

ОГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Уважаемые граждане!

8 мая, во время легкоатлетической эстафеты, с 11.00 до 12.00, будут перекрыты улицы 1 Мая, Шибанкова, Горького, Владимирская.

9 мая, с 7.00 до 23.00, будет перекрыта ул. Владимирская от пересечения с ул. Шибанкова до ул. Краснооктябрьской.



В гостях у Н. П. Романова

«ДОЙТИ ДО КАЖДОГО»

В преддверии праздника Победы во Владимирской области проходит акция «Дойти до каждого». Она призвана отдать долг благодарности и уважения тем, кто отстоял нашу Родину в годы Великой Отечественной войны на полях сражений.

4 мая в Юрьев-Польском районе прошел «единый день» посещения участников и инвалидов войны. Для каждого из них нашлись теплые слова признательности, пожелания здоровья и оптимизма у участников мероприятия. С наступающим праздником ветеранов поздравляли глава администрации района Евгения Родионова, главы сельских муниципальных образований, председатель районного совета ветеранов Алла Землизина, директор отдела социальной защиты населения Светлана Тимофеева, сотрудники комплексного центра социального обслуживания населения, специалисты и воспитанники социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.

Ветераны были тронуты таким вниманием к ним, со слезами слушали поздравление воспитанников СРЦН и прини-

мали открытки, сделанные руками ребятишек. Участники войны рассказали детям о боевых операциях, в которых принимали участие, о своих наградах, о том, за что их получили. Для ветеранов, обслуживающихся на дому, также были подготовлены поздравления от комплексного центра. Все участники и инвалиды Великой Отечественной получили подарки от администрации района, районной ветеранской организации, органов социальной защиты.

Никогда из памяти народной не исчезнут гордость за Великую Победу и ужас от той страшной цены, которую за нее заплатили. Тех, кто шел в бой за Родину, выстоял и победил, становится с каждым годом все меньше и меньше. И для них главное – наше внимание, наше уважение и память.

Каролина ЕВДОКИМОВА.
Фото автора.



Урок мужества



«ДОРОГАМИ ПАМЯТИ»

В преддверии общегородского праздника россиян – Дня Победы – в районном центре культуры и досуга вновь состоялась встреча поколений. На урок мужества «Дорогами памяти» со-брались юрьевпольчане разного возраста.

Главными героями мероприятия стали, конечно, ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла. Зал приветствовал их дружными аплодисментами, школьники подарили цветы, всем участникам встречи были вручены георгиевские ленточки.

Ветеранам были посвящены слова искренней признательности за чистое небо, возможность мирно жить и работать. «Хочу сказать вам сердечное спасибо», – обратилась к ним глава администрации Юрьев-Польского района Евгения Родионова. – Спасибо за то, что спасли мир от фашизма, спасибо за то, что приближали Победу, не щадя своих сил, спасибо за то, что поднимали разрушенную войной страну, спасибо за то, что вы просто есть». К этим словам присоединился военный комиссар Юрьев-Польского района Александр Рузанкин. Он также призвал юрьев-польскую молодежь продолжать славные традиции российских воинов.

Ежегодно право внести флаг Российской Федерации и Знамя Победы, а также возложить венки и цветы к мемориалу советским воинам, павшим на фронтах Великой Отечественной войны, и Героям Советского Союза – нашим землякам предоставляется активным членам районного совета ветеранов: майору в отставке Николаю Склокину, капитану 2 ранга в отставке Вячеславу Дмитриеву, подполковнику в отставке Юрию Волкову, старшему лейтенанту МВД в отставке Николаю Прокофьеву.

Им традиционно ассистируют школьники и студенты, ведущие активную общественную работу, ответственно относящиеся к учебе и порученным им делам. В этом году ассистентами стали Яна Варганова, ученица 4 класса Симской школы, Антон Дранов и Кирилл Суслов, ученики 5 класса средней школы №1, Никита Метальников, пятиклассник средней школы №3, Кирилл Дмитриев и Сергей Комаров, студенты 2 курса Владимирского филиала финуниверситета, Антон Дугай и Михаил Исаев, второкурсники индустриально-гуманитарного колледжа.

Из всех войн, которые пережила Россия, Великая Отечественная была самой кровопролитной и самой жестокой. Не-

мецкая армия имела не только хорошую военную технику, но и военный опыт. Она одержала накануне победу в Норвегии и Франции, Польше и Бельгии, Голландии и Дании.

Уже 22 июня земля гудела под гусеницами танков, рвалась снарядами, прошивалась автоматными очередями. Начался отчет 1418 кровавых дней Великой Отечественной войны. Немецкие войска – сильнейшая армия мира того времени – наступали тремя группами («Север», «Центр», «Юг»), нацеленными на быстрый захват наших земель.

Ведущие мероприятия Елена Новосельская, специалист по досугу РЦКД, и Дмитрий Белоусов, полковник в отставке, рассказали о незабываемых страницах истории войны, о подвигах советских воинов у стен Брестской крепости, под Москвой и Ленинградом, Сталинградом и Севастополем, на Курской дуге



и при взятии Берлина. А помогали им освещать страшные и героические вехи той войны представители молодого поколения: студент Юрьев-Польского индустриально-гуманитарного колледжа Денис Мелешин, учащийся школы №1 Анастасия Дворецкая, одиннадцатиклассник школы №3 Дмитрий Корнилов, учащийся школы №2 Владислав Ларин и Антон Панкратов.

И во всех самых значимых событиях участвовали юрьевпольцы. Участником парада на Красной площади 7 ноября 1941 года был Алексей Семенович Романов. В боях на Курской дуге показал себя отважным бойцом танкист Павел Кириллович Дерябин. Дошел до Берлина, участвовал в уличных боях и оставил свою подпись на рейхстаге Петр Тимофеевич Старцев. Их воспоминания сохранят для потомков кинопленка. Очень важно, чтобы молодое поколение россиян, знающих о Великой Отечественной войне только из книг, кинофильмов и рассказов старших, хранили в своих сердцах гор-

дость за дедов и прадедов, чтили и уважали память о них.

То, что россияне помнят своих героев, подтверждает рожденное в самом народе движение «Бессмертный полк». Миллионы жителей России выходят на улицы с фотографиями родных, близких, погибших на войне, и тех, кто ушел из жизни после нее. Во время урока мужества на сцену поднялись юнармейцы и школьники с портретами юрьевпольчан, защищавших страну в годы Великой Отечественной. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Их память почтили минутой молчания.

Сегодня патриоты России нужны не меньше, чем прежде. Бой за будущее человечества продолжается. Каким оно будет, зависит от молодого поколения – тех, кто юн, кто должен все взвесить, все понять, чтобы быть достойным сыном Отечества. Об этом в своем выступлении говорил полковник в отставке, почетный гражданин Юрьева-Польского Валерий Ханов.

Показательное выступление специально для участников войны и тружеников тыла представил православный патриотический клуб «Святослав», члены «Юнармии». Свои подарки подготовили ветеранам воспитанники детской школы искусств и солисты, творческие коллективы районного центра культуры и досуга: в фойе РЦКД гостей встречали образцовый духовой оркестр и группа мажореток, настроение, соответствующее поэтическому повествованию, на сцене создавали Екатерина Савина, вокальная группа «Россияночка» и солист Анатолий Филиппов, детский образцовый хореографический коллектив «Проталинка», танцевальный коллектив «Стайл дэнс», Борис Конопаткин.

Пусть же имена павших и живых, совершивших бессмертные подвиги в те далекие годы, всегда согревают наши сердца. Они – наша гордость, олицетворение национальной славы.

Ксения КОРОЛЕВА.
Фото автора.





ЭХО ВОЙНЫ

Марии было 15 лет, когда началась Великая Отечественная война. Это страшное известие в дом привнесла мама. А жила семья тогда в 90 километрах от Киева, в Корсунь-Шевченковском районе.

Вскоре враг появился в их деревне. Немцы, как хозяева, разместились в домах колхозников. Жители начали скрываться от этих «зверей». Но их находили и отправляли в Германию без разбора, не глядя на возраст.

В 1943 году схватили четырех подружек, в том числе и Марию. Везли на лошади, потом посадили в «телячий» вагон и отправили в Житомир. Проехали они Польшу, затем оказались в Германии, в г. Шёнебек. Девушек переодели в лагерную одежду с пометкой «ост» (восток) и поместили в барак. Работали одни заводе, кто-то у станка, а Мария была грузчиком и перевозила железные детали из цеха на склад. Позднее стала уборщицей.

Союзники постоянно бомбили город, приходилось прятаться в подвалах, затопленных водой. «Как выжили, трудно сказать», - говорит Мария Марковна.

Вскоре на заводе появились американские военные, с ними был старший сержант Александр Иванович Миронов, родом из Ивановской области. Девчата было велено уходить. А куда? Река, мост взорван. На каких-то плотах перебрались на другой берег. Куда дальше идти, не знали...

В конце концов оказались в Берлине. Город в руинах. Миронов поселил девчат в каком-то доме. Троим велел идти в комнату, а Марию задержал.

Взял ее украинский адрес. Проговорили долго. Это было только начало... Забрал Марию к себе, в Берлине они вместе прожили несколько месяцев (на снимке).

В 1945 году девушка вернулась в родную Украину, а в 1946 году за ней приехал старший сержант Миронов. Поженились. Родились двое сыновей.

Счастье продлилось недолго, в 1949 году Александр умер. До 1973 года Мария жила в его родном селе Большое Давыдовское, трудилась в колхозе. Затем переехала в Юрьев-Польский, работала в дошкольных учреждениях города.

Во второй раз вышла замуж за Ивана Васильевича Карабанова, с которым познакомилась в поезде Иваново - Юрьев-Польский (по выходным Мария ездила на родину умершего мужа). В жизни все вроде бы шло своим чередом, но... в 2013 году умер муж, ушли из жизни оба сына. Остались у Марии Марковны восемь внуков и три правнука. Все живут своими семьями.

Сейчас М. М. Карабанова проживает одна. Продукты ей приносит социальный работник. В квартире чисто и уютно. С Марией Марковной очень приятно разговаривать. Несмотря на возраст, она сохранила душевную красоту и обаяние. Годы и переживания стерли многое из памяти, были в жизни и слезы, и радости. Но любовь к первому мужу, спасителю из немецкого лагеря, бережно хранит в своем сердце и по сей день. Здоровья вам, дорогая Мария Марковна! С Днем Победы!

А. И. ЗЕМЛИЗИНА.

**Уважаемые ветераны,
труженики тыла, дети войны!
Дорогие земляки!**

**Примите искренние поздравления
с Днем Великой Победы!**

Этот день занимает особое место в истории России. Память о героизме наших дедов и прадедов наполняет сердца волнением и глубокой признательностью.

Мы свято чтим память земляков, павших на полях сражений. Мы преклоняемся перед подвигом всех, кто днем и ночью трудился в тылу. Мы помним о детях войны, которые работали наравне со взрослыми и внесли свой неоценимый вклад в общую Победу.

Единство воли, сила духа, мужество и стойкость, беззаветная любовь к Родине помогли нашему народу отстоять свободу и независимость страны. Поколением победителей заложен тот нравственный фундамент, на котором мы воспитываем наших детей.

Сегодня перед каждым из нас стоит важная задача: бережно хранить память о Великой Отечественной войне и ее героях, нести ответственность за судьбу малой Родины, за будущее нашей Великой страны.

Уважаемые ветераны, дорогие земляки!

**В этот знаменательный день искренне
желаю вам крепкого здоровья,
благополучия, мира и добра!
С праздником! С Днем
Великой Победы!**

С уважением,
депутат

Государственной Думы РФ
Григорий Викторович АНИКЕЕВ.



- Вы, ветераны, нынче деды –
 - В боях прошел ваш звездный час...
 - Поздравить с Днем святой Победы
 - Позвольте, дорогие, вас!
 - Враг вас на части рвал снарядом,
 - Враг не жалел на вас свинец...
 - Спасибо, что еще вы рядом –
 - Защитник Родины, боец,
 - Мужчина, дедушка, отец.
- Районный совет ветеранов.



ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

Чем дальше уходит в историю 1945 год, тем меньше рядом с нами тех, кого мы называем солдатами Победы. Мы, их наследники, преклоняемся перед их ратным подвигом. Как хорошо, что еще живы такие люди!

Я хочу рассказать об одном из таких достойных людей, Анатолии Петровиче Кольцове, который является получателем социальных услуг на дому в ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района».

Он родился в 1926 году в деревне Рассказово Оленинского района Калининской области. Семья у него была большая: отец Петр Петрович, мама Ксения Тимофеевна, четыре сестры и два брата. Анатолий родился предпоследним.

Когда началась война, он оканчивал школу. Затем поступил в техникум при электромеханическом заводе в городе Горький. Вместе с другими студентами изготавливали гранаты для фронта. Проучившись полтора месяца, в 1943 году в 17 лет вместе с ровесниками отправился в город Вязьму. Мальчишкам посадили в окопы, чтобы защищать город от врагов. С горечью и болью вспоминает Анатолий Петрович то время. Сколько друзей погибло рядом с ним!



Семья его тоже пострадала в те страшные годы: отец и старший брат Иван погибли на фронте, сестры Настя и Акулина, которые жили в Ленинграде, погибли в блокаду. Младшие, Марфа и Анна, остались в деревне в оккупации. Рассказывали потом, что прятались в погребе от немцев. Мама сильно болела, умерла в 1948 году.

(Окончание на 4-й стр.)

СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

Есть в нашем районе деревня Афинеево. Жили в ней простые люди, привыкшие к своим обычаям, любили землю, животных, выращивали овощи на собственных огородах, работали в колхозе. На этой крестьянской земле и родился мой герой.



Геннадий Григорьевич Родионов род в большой семье. Отец, несмотря на инвалидность, выполнял различные работы. Мать хлопотала в основном по дому, так как на ее плечи легло воспитание семерых детей: двух мальчишек и пяти девочек. Все с раннего детства были приучены к труду.

Окончив 6 классов, в 15 лет пошел работать в колхоз. Это было в 1940 году. Доверили ему лошадь, любовь к которой привил отец, и стал выполнять разные работы: пахал, бороновал, перевозил зерно и многое другое, изо дня в день, без выходных и праздников.

В 1943 году, когда Геннадию исполнилось 18, его призвали на военную службу. Враг свирепствовал, советские войска гнали его с нашей земли. Группу новобранцев направили в г. Ижевск для прохождения боевой подготовки. Затем отправили в Подмосковье во 2-й дивизион АЗП-ВО. Хотя враг был отброшен от Москвы, охранять столицу надо было постоянно: налеты могли быть в любое время. В ходе противостояния солдаты Красной

армии запускали в небо огромные 35-метровые аэростаты. Геннадий был механиком отделения аэростатов. В его обязанности входило следить за их техническим состоянием, управлять их подъемом в небо до 5000 м и спуском на землю. Так он служил до 1944 года, а потом еще шесть лет. Война и армия научили всему.

За длительный срок он отвык от колхозных забот и, вернувшись домой, трудился на фабрике «Авангард» шлихтовальщиком. За хорошую работу Г. Г. Родионов имеет множество поощрений.

В 1954 году встретил свою вторую половинку – Лиду, тихую, скромную девушку, она работала на заводе. Обвенчались в Новом селе. Вместе прожили 60 лет. В семье родилось трое детей.

Сегодня мой герой, к сожалению, один. Иногда общается с сестрами и братом. Дома полный порядок. Помогает в домашних делах племянница Ольга Малышева. Геннадий Григорьевич по-прежнему скромен. Здоровья вам крепкого! С Днем Победы!

А. И. ЗЕМЛИЗИНА,
председатель районного совета ветеранов.

ВЫ ОТСТОЯЛИ ЧЕСТЬ И СЛАВУ НА РАТНОМ ПОЛЕ И В ТРУДЕ

Минуло 73 года с того дня, когда закончилась Великая Отечественная война. Драматической страницей вошла она в историю нашей страны. Но что сегодняшнее молодое поколение знает о тех годах? Лишь то, что написано в учебниках по истории. Однако живы еще свидетели тех трагических событий. Их воспоминания – это устная история войны, настоящая, не придуманная.

Виктора Ивановича Парфенова призвали в армию в ноябре 1943 года. После трехмесячного обучения был определен в стрелковый полк. «Едем на фронт. Вдруг железная дорога обрывается, – рассказывает ветеран. – Идем пешком к месту дислокации. Ночью после трудного перехода вступаем на окраину Минска. Видны изрытые улицы, полуразрушенные дома. Наш полк становится в оцепление. Занимаем окопы, овражки, другие укрытия и вдруг команда: «Самолеты! Воздух!». Это немецкие «стервятники» собираются бомбить нашу часть. Тут я получил свое боевое крещение. Меня контузило от взрывной волны. Направили в прифронтовой госпиталь. После короткого лечения снова в действующую армию».

Как дальне сложилась судьба воина? Передовая линия фронта отодвинулась на запад. Советские войска гнали фашистов с родной земли. А Минск все еще оставался военным го-

родом. Тут Виктор Парфенов продолжал службу в войсках МВД. Много было забот по наведению порядка, восстановлению нормальной мирной жизни. Сопровождал прибывающие воинские эшелоны. Участвовал в охране вокзалов, электростанций, складов. Дежурил настройплощадках, где восстанавливались разбитые бомбами дома.

Ответственными были загородные рейды. В белорусских лесах скрывались остатки вражеских банд, мародеров. Их задерживали, разоблачали, судили. В Восточной Пруссии – те же напряженные дни и ночи, опасная оперативная работа.

Настал День Победы. Но В. И. Парфенов продолжал службу. Он демобилизовался только в 1950 году. Это был уже не худенький робкий новобрачец, а возмужавший воин-победитель в звании старшего сержанта, с боевыми наградами.

За участие в боях по освобождению Минска Виктор Ива-

нович был награжден орденом Красной Звезды. Это самая дорогая его награда. Командир тогда сказал, что, если бы был постарше, героя заслужил бы обязательно.

После войны В. И. Парфенов приобрел профессию текстильщика, работал на фабрике «Авантгард». Начинал с подсобного рабочего. Потом стал шлихтовальщиком. До выхода на пенсию трудился в одном цехе. Портрет передовика часто красовался на Доске почета.

Много у Виктора Ивановича и трудовых наград: медалей, грамот, благодарственных писем.

В числе лучших ткачей была и его жена, Валентина.

Супругишли по жизни рука об руку. Вдвоем отдавали силы и опыт родному предприятию. Воспитывали детей. В 2004 году отметили золотую свадьбу, но уже давно Виктор Иванович один, нет рядом его дорогой Валентины. Лишь смотрит она на него с большого портрета. Навещает, помогает, если что-то нужно, внук.

С праздником Победы вас, Виктор Иванович, мира вам и вашим близким, берегите себя!

Районный совет ветеранов.



ВОЙНЫ ЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ!

Бывают события, значение которых не становится меньше от неумолимого бега времени. Каждое прошедшее десятилетие с возрастающей силой подчеркивает их роль в истории. К таким событиям относится Великая Отечественная война.

Я социальный работник в комплексном центре социального обслуживания населения. На обслуживании у меня находятся три труженицы тыла. Про одну из них мне хочется сегодня рассказать. Это Валентина Михайловна Артемьева.

Когда я пришла к ней первый раз, на пороге меня встретила светлая, добная женщина преклонных лет. Беседа с Валентиной Михайловной получилась интересной и запоминающейся. Эта женщина – труженица тыла, с сильным характером и непростой судьбой. В этом году ей исполнится 90 лет.

Родилась она 27 мая 1928 года в с. Зaborье Симского сельсовета. Семья была многодетная, крестьянская – четверо братьев и она, младшая.

В 1942 году Валентина поступила в Юрьев-Польское педагогическое училище. В то военное тяжелое время студенток посыпали на заготовки торфа и леса – это очень тяжелый труд. Все лето косили траву для колхозных лошадей, сушили сено, метали стога, косили овес, вязали снопы.

После войны работала учителем начальных классов в Зaborьевской семилетней школе, там и познакомилась со своим будущим мужем, Михаилом Артемьевым.

С. А. ПОПОВА,
социальный работник.

ТРУДОВАЯ ЗАКАЛКА

Антонина Алексеевна Кичигина является получателем социальных услуг на дому в ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района».

Она родилась в Кольчугинском районе, в селе Ильинское. Мама работала в колхозе, а отец – на заводе в городе Кольчугино. После выхода на пенсию отец трудился в колхозе. Семья состояла из одиннадцати человек. Антонина была восьмым ребенком. Все ее братья и сестры, как и она, работали в тылу, а кто-то был на фронте. Во врем-

я войны они работали на кабельном заводе №681, делали патроны.

После войны окончила 9 классов, и ее послали на строительство цеха завода, где она и трудилась. Из-за вывиха позвоночника получила инвалидность 2-й группы, но с работы не уходила, так как не хватало рабочих. После выхода на пенсию проработала еще 13 лет. Была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», является участником трудового фронта и ветераном войны.

Когда брат погиб на фронте, они вместе с сестрой Вассой взяли на воспитание племянника и племянницу. После смерти сестры Антонина Алексеевна переехала в г. Юрьев-Польский. Своих детей у нее нет. На данный момент в живых остались она и ее племянница Альбина, которая ей помогает, хотя самой уже 80 лет.

12 июня Антонине Алексеевне исполнится 94 года. Несмотря на возраст, она до сих пор остается в хорошей форме.

Г. В. КАЗАНЦЕВА,
социальный работник.



ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

(Начало на 3-й стр.)

Анатолию Петровичу пришлось повоевать в Смоленской области и других краях: в городах Рудня, Лиозно, Демидов. 6 апреля 1945 года штурмовали Кенигсберг, и Анатолий был тяжело ранен, контужен. Полгода провел в госпитале в городе Каунас. Вернулся в свою воинскую часть очищать моря от мин. Тяжелое ранение не прошло бесследно, ему

дали инвалидность 2-й группы.

После войны Анатолий Петрович закончил Балашихинское училище, много лет работал начальником отдела снабжения на заводе гидравлических прессов в городе Нелидово Тверской области.

Женился, родились сын и дочь. По семейным обстоятельствам переехал в Юрьев-Польский, где живет уже 31 год вместе с женой Софией Михайловной. Дети – на севере, внучки – в Москве, приезжают в отпуск, навещают. Также супругов посещает социальный работ-

ник, оказывает необходимую помощь.

Анатолий Петрович имеет много наград: орден Славы, медали «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За доблестный труд» и множество благодарностей.

5 мая, накануне Дня Победы, Анатолий Петрович отмечал день рождения. Очень хочется поздравить его и пожелать крепкого здоровья, бодрости духа, внимания и заботы родных, добра, спокойствия и благополучия!

И. А. ФЕДОРОВА,
социальный работник.

НЕ ВСПОМИНАТЬ, А ПОМНИТЬ

Галерея славы ООО «Шихобалово»

Эти слова, сказанные Ю. С. Опариним, стали лейтмотивом митинга, который прошел 4 мая в Шихобалове.

Вот уже в восьмой раз накануне Дня Победы в ООО «Шихобалово» состоялась торжественная церемония открытия обновленной Галереи Славы. Здесь гордятся тем, что имеют такую галерею. Есть в хозяйстве и свой музей, где собраны сотни документов – это фотографии, предметы крестьянского быта, атрибуты советского прошлого совхоза. Здесь теперь будет храниться и Книга почета хозяйства, в которую вписываются имена тех, кто удостоился чести трижды быть занесенным на Галерею славы.

В этот раз на праздник к шихобаловцам прибыли заместитель губернатора Владимирской области Александр Трутнев, бывший директор совхоза «Шихобаловский» Сергей Захаревич, руководители сельскохозяйственных и промышленных предприятий района, глава Небыловской администрации Сергей Анисимов, учащиеся местной школы.

Торжественное мероприятие открыл почетный гражданин города и Юрьев-Польского района Юрий Опарин. Коротко остановившись на истории сооружения музея и галереи, Юрий Степанович отметил: «Никто не забыт и ничто не забыто, – под таким лозунгом мы живём. Приближается 73-й День Победы, а поисковые группы всё еще находят могилы солдат, пропавших без вести или погибших в той кровопролитной войне. Все меньше остается ветеранов и участников Великой Оте-



Юрий Опарин, Сергей Анисимов, Александр Трутнев, Сергей Монастырский

чественной. Очень важно, чтобы молодое поколение знало о том, как было на войне, о том, как жили их деды и прадеды в тылу и как ковали победу. Не вспоминать время от времени, а помнить о тех, кто шел на встречу смерти в боях во имя спасения Родины, о тех, кто своим героическим трудом в тылу приближал победу, о тех, кто поднимал страну из руин, – почетный долг каждого».

Тепло поздравил тружеников хозяйства, тех, кто своим трудом и добросовестным отношением к делу добился высоких результатов и удостоился чести быть занесенными на

Галерею славы, заместитель главы региона Александр Трутнев. «Именно ваш труд, ваши успехи вносят огромный вклад в развитие хозяйства, экономики района и области», – отметил Александр Юрьевич. Он пожелал продолжать добрую традицию, а также от имени губернатора поздравил всех присутствующих с приближающимся Днем Великой Победы.

Поскольку мероприятие проходило накануне праздника, директор ООО «Шихобалово» Сергей Монастырский рассказал, что вместо памятной стелы воинам, ушедшим на фронт с территории нынешнего хо-

зяйства и погибшим в суровые военные годы, будет открыт мемориальный комплекс. А поздравляя людей, занесенных на Галерею славы, вновь отметил, что очень трудно выбирать достойнейших из достойных – у всех весомые производственные достижения и немалое количество поощрений. Поблагодарив коллег за плодотворный труд, Сергей Витальевич добавил: «Как бы трудно ни было, хозяйство живет, получает значительную прибыль, растет зарплата, строится жилье. Будем стараться работать еще лучше, чтобы превратить в жизнь то, что сегодня в мечтах и планах. С нашим коллективом мы добьемся желаемого!»

Тепло поздравили передовиков производства директор Шихобаловской школы Владимир Щелыкалов, чьи выпускники с честью несут трудовую вахту на различных участках сельскохозяйственного производства, руководитель управления сельского хозяйства Галина Власова.

И вот торжественный момент: Александр Трутнев и Сергей Монастырский снимают покрывало, и открываются портреты 12 человек, занесенных на Галерею славы.

По итогам работы за 2017 год, почетного звания «Лучший

по профессии» удостоены: тракторист-механик Андрей Данилов, оператор машинного доения Татьяна Ивлева, тракторист-механик Вячеслав Коновалев, оператор машинного доения Валентина Мезенцева, животновод Евгений Николаев, оператор по размолу зерна Евгений Солнцев, животновод Александр Смирнов, тракторист-механик Алексей Федотов, заведующий механическим током Александр Шагин, повар Татьяна Щеглова, ветеринарный врач Светлана Ягодкина, водитель автопарка Леонид Якимов. Им вручены свидетельства о присвоении звания, премии и цветы.

Гордостью и славой хозяйства стали те, чьи имена первыми вписаны в Книгу почета ООО «Шихобалово». Это тракторист-механик Андрей Николаевич Данилов и оператор машинного доения Валентина Николаевна Мезенцева. Им обоим Ю. С. Опарин вручил памятные медали: воину-интернационалисту А. Ю. Шагину, награжденному Почетной грамотой Верховного Совета СССР, – «100 лет Красной Армии», а В. Н. Мезенцевой – «100 лет Октябрьской революции».

Надежда ФИЛИППОВА.
Фото автора.



Александр Шагин



Светлана Ягодкина

ПРОГРАММА ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, посвященных 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

8 мая

11.00 – Легкоатлетическая эстафета по городу (старт и финиш: улица 1 Мая, около музея).

11.00 – Всероссийская патриотическая акция «Георгиевская ленточка» (центр города, Советская площадь).

9 мая

09.00 – Благодарственный молебен в Христорождественском соборе.

09.00 – Всероссийская патриотическая акция «Георгиевская ленточка» (центр города, Советская площадь).

09.45 – Праздничное шествие предприятий и организаций города. Акция «Бессмертный полк» (центр города).

10.00 – «Нам жить и помнить». Торжественный митинг, возложение венков (мемориал воинам, погибшим в годы ВОВ).

11.00 – Концерт духового оркестра ДШИ (Советская площадь, главная сцена).

11.30 – Праздничный концерт детских коллективов ДШИ, РЦКД «Мир детству». Награждение победителей конкурса «Открытка ветерану» (Советская площадь, главная сцена).



11.15 – Панихида по погибшим воинам, возложение венков на братских могилах «Память сердца» (у могилы неизвестного солдата).

12.00 – Спортивный праздник (стадион «Спартак»).

20.00 – «Поем тебе, цветущий май!». Праздничный концерт (Советская площадь, главная сцена).

22.00 – Праздничный салют «Огни Победы» (центр города).

Совет местного отделения общественной организации «Дети войны» поздравляет ветеранов и участников ВОВ, тружеников тыла, детей войны с Днем Победы! Эту победу завоевали для нас, наших детей и внуков наши отцы. День Победы – это праздник, который наполняет сердца гордостью и признательностью. Это праздник мужества, героизма, отваги и доброты.

Ваше детство пришлось на тяжелые военные годы. В юности вы поднимали страну из руин. Низкий всем поклон! От всей души желаем вам и вашим семьям доброго здоровья, счастья, мирного неба над головой!

Дорогие ветераны!
Труженики тыла!
С великим праздником
Поздравить вас
сейчас хотим!
За солнца луч
на мирном небе
Мы от души благодарим.
Спасибо вам, что отстояли
Свое Отечество в боях!
Спасибо вам,
что верно ждали
И хлеб растили на полях.
Пройдя сквозь смерти
и невзгоды,
Россию возродили вы,
Примером стали
для народов –
И этим очень мы горды!
Мы вам желаем
в День Победы
Здоровья, что всего важней!



Мы вам желаем
в День Победы
Прожить как можно
больше дней!
С уважением,
РДОО «Истоки»

Бессмертный полк

В преддверии великого праздника нашей страны, Дня Победы, в каждой семье вспоминают своих героев – тех, кто защищал Родину и пал на полях сражений или вернулся живым и поднимал разрушенную страну после окончания Великой Отечественной войны. Среди последних – мой прадедушка Константин Николаевич Назарецкий.

Он родился 3 июня 1920 года в с. Даниловское Кузьмадинского сельсовета. В Рабоче-крестьянскую Красную армию был призван в октябре 1941 года Юрев-Польским РВК. Воевал на Северо-Западном, 1-м и 2-м Белорусском фронтах. Был сапером, химическим инструктором 178-го отдельного моторизованного инженерного батальона. В 1944 году вступил в ВКП(б).

Медали «За боевые заслуги» был удостоен в августе 1944 года. Отличился при доставке срочных боевых

допесений от штаба батальона в штаб бригады. В сложных боевых условиях, под огнем противника днем и ночью доставляя боевые распоряжения, тем самым помогал командованию своевременно оценить обстановку.

Приказом от 8 мая 1945 года был награжден орденом Красной Звезды за образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество. Особо отличился при сопровождении самоходных установок во время прорыва

обороны противника в районе Рогулево. Под сильным огнем противника, презирая смерть, Назарецкий двинулся вперед своей самоходки и огнем из автомата уничтожил расчет ручного пулемета, который мешал продвижению пехоты. При дальнейшем сопровождении в рукопашной схватке Константин Николаевич уничтожил солдата фаустика, пытавшегося подбить самоходку.

Вернулся с фронта в 1946 году в Юрев-Польский и продолжил работать помощником мастера на фабрике «Авангард», где трудился до войны. Много труда, энергии и творческой смекалки вложил в досрочное освоение выпуска гобелена. Был наставником молодежи. Имел почетные грамоты за успехи в труде. За высокие достижения в производстве награжден орденом «Знак Почета».

Воспитал двоих сыновей и дочь. У него было семь внуков. Участвовал в самодеятельности, пел в хоре. Сочинял стихи, но они были утеряны. Увлекался охотой.

Прадедушка прожил яркую и увлекательную жизнь. Скончался он 14 мая 2009 года. Похоронен в Юреве-Польском. Память о нем хранится нашей семьей.

Соня НАЗАРЕЦКАЯ,
правнучка.

«Все дальше в историю уходят годы Великой Отечественной войны, все меньше остается свидетелей тех опаленных лет. Нам, живущим в другое время, важно понять, почувствовать то, что переживали когда-то наши прабабушки и прадедушки, чтобы не исказить лица истории и передать ее следующему поколению без вымысла и прикрас.»

Великая Отечественная война. Она постучала в каждый дом, затронула судьбу каждой семьи, принесла беду. Миллионы людей испытали ужасные мучения, но победили.

В нашей семье не утрачена связь поколений, потому что память является самой главной семейной религией. Пока она жива, живы и мы. Я хочу рассказать о моем прадедушке. К сожалению, я не застал его при жизни.

Я ученик 9 класса, мы с семьей живем в Омске. Моя бабушка, Елена Николаевна Новак (в девичестве Кириллова), родом из Юрев-Польского района. Она закончила восемь классов в городской школе №2, а 9-й и 10-й учились в первой. Затем поступила во Владимирский педагогический институт на физико-математический факультет, по окончании которого по распределению уехала в Омскую область. Вот уже 39 лет живет здесь. Бабушка часто вспоминает своих одноклассников, общается с ними по интернету, а когда ей удаётся приехать в Юрев, они встречаются. Она и моя мама, Марина Александровна Классен (Новак), помогли мне собрать материалы о прадедушке. Думаю, что многие его узнают и вспомнят добрым словом.

Мой прадедушка, Николай Сергеевич Кириллов, родился 18 декабря 1923 года в селе Новое Юрев-Польского района. Он фронтовик. Был призван в армию 4 ноября 1942 года. Воевал на Западном, Брянском, Белорусском фронтах. Его боевой путь отмечен многими правительствен-

ными наградами, которые мы храним и передаем по наследству: орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За Победу над фашистской Германией» и другими. Он прошел всю войну от Москвы до Варшавы. Домой вернулся лишь в 1946 году.

Работая на сайте «Подвиг народа», мы нашли наградные листы моего прадеда.

Вот выписка из одного из них: «Кириллов Николай Сергеевич, звание сержант, командир топографического отделения 1 батареи 1 дивизиона 147 армейской пушечной артиллерийской Речицко-Рогачевской Краснознаменной ордена Суворова II степени и ордена Александра Невского бригады представляется к ордену «Красная Звезда».

Краткое изложение личного боевого подвига: 4 октября 1944 года во время наступления противника, находясь на вышке наблюдательного пункта батареи, под сильным артиллерийским огнем, обнаружил 4 танка и батальон пехоты. Быстро и точно подготовил данные. В результате точного огня батареи рассеяна и частично уничтожена пехота противника, подбит один танк и один танк подожжен.

6 октября 1944 года в районе юго-востока Тшеноно им была обнаружена трехорудийная 75-мм артиллерийская батарея противника. Быстро и точно по ней подготовил данные под огнем вражеской артиллерии, в результате чего батарея была уничтожена. Товарищ Кириллов достоин Правитель-

ственной награды ордена «Красная Звезда».

(подпись) Командир 1 дивизиона 147 артиллерийской Речицко-Рогачевской Краснознаменной ордена Суворова II степени и ордена Александра Невского бригады майор Михайлов».

Мой прадед также был награжден медалью «За отвагу». Он очень гордился этим. Подняв документы, теперь и мы знаем, за какой подвиг он был ее удостоен. «От имени Верховного Совета Союза ССР награждаю медалью «За отвагу» командира вычислительного отделения 1 батареи – сержанта Кириллова Николая Сергеевича за то, что он в период подготовки к наступлению наших войск 21 февраля 1944 года и в бою 22, 23 февраля по своей инициативе организовал пункт и засек четыре артиллерийских батареи противника, координаты которых предоставил в штаб дивизиона. Огнем дивизиона батареи противника были по-

давлены. Огневые позиции и наблюдательные пункты привязывались с точными координатами и досрочно, чем обеспечивал успех выполнения боевых задач».

В 1946 году прадед был демобилизован. Устроился работать в Красковский сельский клуб. Он хорошо играл на гармошке и пел, причем нот не знал, мелодию подбирал на слух. Был душой компании и, как говорят, первым парнем не деревне. Затем он учился в Юрев-Польском педагогическом училище, работал учителем математики и физики в сельской школе.

В 1948 году в селе Краски познакомился с Валентиной Скрыгиной. В 1949 году молодые сыграли свадьбу. Прабабушка переехала в Новое село, в дом родителей мужа. На работу в школу в соседнее село ходила по три километра каждый день. Затем супруги вместе поступили в Ивановский педагогический институт, который успешно окончили. В 1953 году их направили работать в семилетнюю школу села Добрынское Юрев-Польского района. Прадеда сразу поставили на должность директора и учителя математики и физики, а прабабушку – учителем русского языка и литературы.

Много сделали они для развития этой школы. Она стала центром учебной и культурной жизни села. Молодые, активные, инициативные, они организовывали концерты, ставили спектакли, поздравляли жителей с праздниками. Около школы разбили большой сад, на сбор ягод приходили ученики и их родители. Пионерская дружина носила имя Героя Советского Союза Александра Федоровича Богомолова, который родился в селе Добрынское. Мама героя жила в сосед-

ней деревне Марково. Традиционно в мае дружина со знаменем, горнами и барабанами ходила к ней на встречу. Десять лет своей жизни посвятили работе в этом селе мои прадед и прабабушка. Многим детям они дали путевку в жизнь.

В 1963 году переехали в Юрев-Польский. На тот момент у них уже было двое детей – три-надцатилетний сын Николай и шестилетняя дочь Елена (моя бабушка). Молодая семья педагогов стала работать в школе №2. Николай Сергеевич – учителем математики, Валентина Сергеевна – учителем русского языка и литературы. Они были профессионалами своего дела. Моего прадеда дети просто обожали, уважали и слушались во всем. Учебный материал он излагал понятно и доступно. Да и во внеурочное время к нему всегда можно было обратиться за помощью или советом...

Прадедушки не стало 9 июня 1981 года. Ему было всего 58 лет. Четверть века он посвятил педагогической деятельности. Его знали и уважали в городе. Прабабушка жила в Юреве вместе с сыном. Четыре года назад Николай ушел из жизни.

Я горжусь своими родными. Мы все должны гордиться своими предками. Ведь именно им выпала участь спасать мир от фашистского ига, отстаивать независимость нашей Родины. Мы бережно храним семейные реликвии, часто рассматриваем прадедушкины фотографии, письма, открытия, награды. И это настоящее сокровище. Когда-то у меня тоже будут дети, и пусть через много лет они скажут: «Мы знаем. Мы помним. Мы сохраним». **Александр КЛАССЕН.** **Фото из семейного архива.**

Уже третий День Победы мы встречаем без самого дорогого нам человека. Наш папа – участник Великой Отечественной войны Александр Васильевич Синотов.

Родился он 14 апреля 1925 года в с. Елох в большой дружной семье, в которой росли старший брат и три сестры. Родители с ранних пор приучали их к труду. Когда дети подросли, работали вместе со взрослыми в поле.

Но пришла страшная беда – грянула война. Вначале ушли на фронт наш дедушка Василий Иванович и дядя Николай Васильевич, а в 1943 году был призван на фронт и папа. После «учебки» в Горьком служил в 723-м отдельном разведывательном артиллерийском дивизионе разведчиком-инструменталистом.

Дивизион был направлен на 1-й Прибалтийский фронт, где выполнял задачи по выявлению мест расположения вражеских артиллерийских батарей, изучению переднего края обороны противника, расположения его оборонительных сооружений и огневых средств, сбору данных о рельефе местности, состоянии дорог, мостов, переправ. Данная информация играла очень важную роль в обеспечении наступления нашей армии.

В составе дивизии папа освобождал от немецко-фашистских захватчиков Витебск, Полоцк, Ригу. День Победы встре-



тил в латвийском городе Либава (ныне Лиепая), а после еще пять лет служил на Урале, в городе Кыштым. Демобилизовался в 1950 году в звании младшего сержанта. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями.

Папа с этой страшной войны вернулся живым, а его отец, награжденный медалью «За боевые заслуги», был убит 8 августа 1944 года, брат пропал без вести.

После демобилизации приехал в родное село, устроился в МТС механизатором, работал в колхозе, а после укрупнения хозяйства трудился в Конезаводе-48. Все последующие годы до выхода на заслуженный отдых папа провел за ручагами гусеничного трактора. Работа механизатора – тяжелый труд. Летом, весной и осенью с утра до позднего вечера – в поле, зимой тоже хватало работы, но папа никогда не жалел о выбранной профессии.

Он был хорошим семьянином, отцом, дедушкой и прадедушкой. С женой, Диной Александровной, они прошли без малого 60 лет. Мама заболела, и папино здоровье пошатнулось. Его не стало 21 августа 2015 года, мама умерла на следующий день. Мои родители прожили долгую жизнь и ушли вместе.

Дочь.





Н. А. Клементьева,
Н. А. Майоров, Т. И. Струненкова

ДЕТИ И ВОЙНА

9 Мая – день всенародной радости, это слезы и смех, гордость и любовь. Любовь к своему народу, к своей Отчизне и к своей земле, гордость за поистине героических людей, которые пережили трагические события тех лет. Конечно, сейчас это люди преклонного возраста, но в то время многие еще были детьми.

И некоторые дети тех времен, в душе которых война оставила след на всю жизнь, проходят в отделении милосердия для граждан по-жилого возраста и инвалидов (стационар) с. Небылое.

Один из них – **Николай Александрович Майоров**. Он вспоминает: «У нас в семье было четверо детей. Мать работала в колхозе, а отец ушел воевать и пропал без вести. Я его так ни разу и не видел. Был ужасный голод, и мы бегали по дворам: кто что даст, где чего найдем.

Мне было пять лет, когда братья брали меня с собой на работы. А когда исполнилось восемь, я сам пошел пасти телят. Мне собирали их с трех соседних деревень. Трудно, тяжело, но надо. Матери еще труднее. Я же мужчина.

В армию меня забрали уже на 23-м году, раньше служить не мог, из колхоза не отпускали. Служил в Калининграде, в армии выучился на водителя.

Вспоминать время войны больно, тяжело. Очень надеюсь, что моим детям и внукам не придется все это пережить и через это пройти. Это страшно!»

Свое детство вспоминает и **Нина Александровна Клементьева**: «Родилась в с. Краски. В моей семье были мама, папа, старший брат, я и младшая сестра. Папу призвали еще до начала войны. Разумеется, без него было тяжело, но мы старались. Во время войны он к нам приезжал только один раз, на похороны моего брата. Тогда мы с братом очень сильно заболели, только я выжила, а он нет. Затем отец опять ушел на фронт. Больше мы его не видели.

Жили тяжело. Мама работала на ферме. Днем я училась в школе, а вечерами ходила помогать маме телят кормить. Мне тогда семь лет было. А сестренку младшую брали всегда с собой – одну ее не оставишь, маленькая еще. Маме старалась помочь всем, чем могла: телят колхозных пасла, кормила, сено собирали. В колхозе брали землю для посадки табака, который потом на фронт отправлялся. Трудились, всю жизнь трудились...»

Тамаре Ивановне Струненковой было 16 лет, когда началась война: «В моей семье было шесть человек. Мама и папа работали в колхозе. Мы учились в клубе для пионеров, так как школы не было. Потом школу построили, но через два года в старших классах ввели платное обучение. У моей семьи денег не было, чтобы всех выучить. На тот момент я успела окончить только 7 классов и пошла работать на швейный завод. Тяжело было. В годы войны на заводе шили вещи, обмундирование для военных. Вся моя жизнь прошла на заводе».

Многие из тех, на чью долю выпало военное детство, продолжали учиться. Кто-то работал на заводе или в колхозе. Кто-то оказался на линии фронта, а кто-то и за ней, в лагерях смерти.

Труд колхозного крестьянства в годы войны – поистине подвиг. В военные годы в колхозах весь труд приходился на женщин, детей и подростков, стариков, инвалидов-фронтовиков.

Сколько тепла иуважения хотелось бы отдать нашим ветеранам, сколько добрых слов сказать героям, совершившим, наверное, самый значимый подвиг в истории своей страны. Их судьбы навсегда должны остаться в наших сердцах.

Н. А. СУХАРЕВА,
заведующая отделением милосердия.

Вспомним, товарищ, как в годы военные
Ушли из деревни на фронт мужики.
Остались подростки да женщины бедные,
Старухи убогие да старики.
Трудились упорно, с одним утешеньем
И верой в Победу так были сильны.
И знали мы твердо: в большое сраженье
Вносим свой вклад, в окончанье войны.
Мы землю пахали, косили и сеяли,
Из последних силенок метали стога.
Да, трудно нам было,
но все же мы верили –
Сокрушим, одолеем врага!

ПАМЯТНОЕ ЗНАКОМСТВО

С того памятного знакомства прошло уже много лет, но каждый год 9 Мая я вспоминаю события далеких семидесятых.

Тогда я училась в Ленинграде. Жила в общежитии в поселке Озерки. В институт приходилось добираться трамваем. Как-то утром в трамвае было очень много людно, тесно. Вижу, стоит дама солидных лет. Предложила ей сесть на мое место. Она очень деликатно отказалась, а я все-таки настояла. Она села и говорит:

– Вы, явное дело, не ленинградка.

– Почему вы решили? – спросила я. И она мне ответила, что ленинградцы теперь место старшим не уступают. Рядом сидящая женщина вскоре вышла. Мы с этой дамой ехали уже вместе. Познакомились. Звать ее Александра Никитична Панченко. Выходили тоже на одной остановке – площади Труда. Это старый центр Ленинграда, рядом с набережной Красного Флота. Узнав, что я студентка, дама проводила меня до входа в институт. Прощаясь, она сказала, что живет рядом, буквально в 30 метрах.

По окончании занятий мне сообщили, что меня зовут вниз, к выходу. Удивлению не было предела. Ну, кто может звать меня в этом великом городе? Иду, стоит Александра Никитична с букетом и с тортом. Я растерялась. Она пригласила меня к себе в гости. Мы шли на Краснофлотскую набережную через Леоновский переулок, недалеко от памятника Петру I. Она рассказывала, кто она, где живет сейчас. Оказалось, что ее муж – генерал-лейтенант маршал Григорий Федорович Панченко – Герой Советского Союза, военный комендант Ленинграда. Он служил в ВОВ в Сталинграде. Когда закончилась война, они хотели жить там же, хотя город был в великой разрухе.

готова к встрече. Но план мой немного был изменен. С утра вся делегация направилась на могилу Г. Ф. Панченко. Здесь гости держали речи. Все это снималось на камеру. Затем все поехали на Марсовое Поле, потом в кафе. После гости приехали на квартиру Александры Никитичны. Все расселись, звучала музыка военных лет.

Александра Никитична дала мне знак начинать торжество. За столом все были в военной форме, а один пожилой – в гражданском черном костюме. Мне подумалось, что его лицо мне знакомо, но откуда? Где я могла его видеть, не могла вспомнить. Он всех представлял, давал слово.

Отзвучали торжественные речи. Тут Александра Никитична представила меня гостям, сказала, что я студентка и ее единомышленница из г. Владимира. Я для гостей исполнила песню «Солдатская вдова». Когда закончила петь, все встали. Из-за стола вышел тот, что в гражданском, подошел ко мне, привстал на колено и поцеловал мне руку. К нам подошла Александра Никитична в слезах, стала нас знакомить и говорит: «Ванечка, это Юленька, она моя подруга и единомышленница». А мне Александра Никитична говорит, обнявши меня за плечи: «Юленька, это Иван Степанович Конев!».

Вот это да! А я копалась в памяти, мучилась, где же я его видела? Да в учебнике по истории. Вот так сюрприз в честь Дня Победы!

Торжество продолжалось до вечера. Какие люди! Они приехали из городов-героев Севастополя, Керчи, Бреста, Киева, Одессы, Ржева, Тулы, Орла, Курска, Смоленска, Сталинграда, Мурманска, даже с Камчатки вместе с женами. Некоторые жены были тоже участницами ВОВ.

Иван Степанович Конев просил меня, чтобы я рассказала про моего отца и семью, а еще про мое детство. Я рассказала гостям, что детства у меня не было. Нас у мамы с папой было пятеро. С 7 лет служил в чужих людях. Мой отец – Желонкин Александр Алексеевич – погиб 8 мая 1945 г. Он был радиостом. А старший брат Иван не выдержав разлуки с отцом, ушел на фронт добровольцем в 16 лет. И я замолчала, глотая ком в горле. Иван Степанович объявил минуту молчания. Все встали. Как же я помню эту оглушительную тишину. До сих пор не могу забыть...

Потом был бал. Вечером гости вышли на балкон, который обращен на Петропавловскую крепость. В небе светились огни салюта, отражаясь в водах Невы. На Краснофлотской набережной было очень много народа. Все ликовали и кричали: «Ура! Ура! Ура!». Иван Степанович Конев стоял рядом со мной и Александой Никитичной. Он ей сказал: «Шуренок, как жаль, что не дожил твой Григорий Федорович до такого Дня Победы! Его смерть – невосполнимая утрата!» Он так мило называл Александру Никитичну потому, что они с Григорием Федоровичем были друзьями. Оба служили – Григорий Федорович в Сталинграде, а Иван Степанович на первом Украинском фронте.

Торжество закончилось за полночь. Все гости уехали. А я высказала самые искренние слова признания, благодарности и восхищения о торжестве. Поблагодарила Александру Никитичну за знакомство с маршалом И. С. Коневым. На всю жизнь остался в памяти этот День Победы.

Вскоре состоялась защита диплома. Я вернулась домой. Из средств массовой информации узнала, что Герой Советского Союза Иван Степанович Конев ушел из жизни 21 мая 1973 г., похоронен у Кремлевской стены на Красной площади.

Вечная память погибшим воинам и их великим полководцам.

Юлия ГРАНКИНА,
пос. Сосновый Бор.

Наша справка:

В ряду выдающихся советских полководцев, внесших огромный вклад в победу в Великой Отечественной войне, одно из первых мест, несомненно, принадлежит маршалу Советского Союза Ивану Степановичу Коневу. Один только перечень высоких, крайне ответственных должностей, которые он занимал в годы войны, впечатляет: командующий Западным, Калининским, Северо-Западным, 2-м и 1-м Украинскими фронтами... Именно его войска очищали от фашистов Украину и освобождали узников Освенцима, спасали Дрезденскую галерею, Краков и Прагу, штурмовали Берлин, встречались с американской армией на реке Эльбе.

После войны Иван Степанович в разные годы занимал посты главкома сухопутных войск и заместителя министра ВС СССР, руководил Прикарпатским военным округом и дальше продолжал воевать: был председателем Специального судебного присутствия в 1953 году, судившего и приговорившего к смертной казни Л. П. Берии, возглавлял подавление венгерского мятежа 1956-го, командовал Группой советских войск в Германии в период Берлинского кризиса 1961-1962 гг.



И. С. Конев на параде Победы



Уважаемые ветераны, труженики тыла, бывшие и нынешние работники фабрики «Авантурд»!
Администрация, профсоюзный комитет и совет ветеранов предприятия сердечно поздравляют вас с праздником – Днем Великой Победы!

Земной поклон примите, ветераны!
За все, что вам пришлось хлебнуть сполна:
Огонь и кровь, атаки, голод, раны
И чувство острое, что жизнь всего одна.
Вы отстояли мир, вы уцелели сумели,
Когда кружилась смерть у вас
над головой.
Терпели жар, и зной, и ливни,
и метели...
Примите в этот день от нас поклон
земной!
Крепкого вам здоровья, мира, добра и
благополучия!
Огромная благодарность вам и долгие лета!
Мы помним! Мы гордимся!



ВЕЧНАЯ ИМ СЛАВА И ПАМЯТЬ!

Приближается 73-й День Победы. И все меньше становятся участников Великой Отечественной войны. Уходит в историю поколение победителей. Но память о тех, кто сражался, не щадя своих жизней, останется навсегда в наших сердцах. В сердцах их детей, внуков и правнуков!

И в память об этом событии учащиеся Юрьев-Польского индустриально-гуманитарного колледжа пишут письма ветеранам войны, в которых благодарят их за великую Победу. В них ребята рассуждают о Великой Отечественной войне, о тех ужасах, которые пережили наши деды и прадеды, воюя против немецко-фашистских захватчиков.

Вот что пишет учащийся 2 курса Виктор Майоров в своем письме: «...Война унесла миллионы жизней ни в чем неподобных людей. Кругом были голод, разруха, страдали старики, женщины, дети. А нацистские концентрационные лагеря, в которых творились ад! Мы, молодое поколение, должны помнить об этих ужасах войны, чтобы это вновь не повторилось!»

Многие учащиеся вспоминали своих родных и близких, принимавших участие в боевых сражениях. Учащийся 1 курса Павел Кузин написал о своем прадедушке: «Моего прадедушку звали Иван Георгиевич Карцев. Он родился 8 марта 1911 года в селе Даниловское Владимирской области. Воевал с 1941 года. Служил на Белорусском фронте краснофлотцем. Место службы – 2-я бригада транспорта ДУ ВФЛ. Был дважды ранен. Имеет награды: орден Красной Звезды, медаль Нахимова, орден Отечественной войны 2 степени. Орден Красной Звезды получил за то, что уничтожил взвод противника, обеспечил бесперебойную работу орудия. После окончания войны работал электриком, кочегаром, строителем. На войне мой дедушка потерял брата. Он очень переживал, что вернулся с фронта один.

Мой прадедушка умер в 1987 году. Но память о нем хранится в нашей семье многие годы. Я благодарен ему за великую победу над фашизмом. Я всегда буду помнить о нем и передам эту память своим детям и внукам».



И. Г. Карцев

Учащийся 1 курса Никита Рунышков также свято чтит память о своем прадедушке: «Моего прадеда звали Леонид Васильевич Купленов. Родился он в 1927 году в семье рабочего. В ряды Красной армии был призван в 1944 году. В одном из сражений мой дедушка был ранен. За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в боевых действиях с немецко-фашистскими захватчиками, был награжден медалью Жукова. После войны продолжил службу в армии, во внутренних войсках. Демобилизовался в 1951 году.

Когда вернулся домой, устроился на кирпичный завод. Женился, переехал из деревни в город. Перевелся на фабрику «Авантурд». Был награжден орденом Отечественной войны 2 степени. За долголетнюю и добросовестную работу отмечен медалью «Ветеран труда». В марте этого года ему исполнился бы 91 год.

Я хочу сказать огромное спасибо моему прадедушке и всем ветеранам войны и труженикам тыла за героизм и стойкость, проявленные в годы Великой Отечественной войны. Вечная им слава и память!»

Л. А. ЕВСТИГНЕЕВА, преподаватель Юрьев-Польского индустриально-гуманитарного колледжа.



ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

В детском шахматном клубе «Вертикаль» (ЦВР) прошел традиционный турнир «Первомайский».

Постоянным спонсором и организатором мероприятия является генеральный директор фирмы «Фарт», выпускник шахматного клуба Роман Овчинников.

Турнир проходил в пятнадцатый раз. В этом году участие приняли 38 юных шахматистов 2007 года рождения и моложе, из которых 9 – дошкольники.

В группе мальчиков победителем стал Антон Грачев, набравший 6,5 очка из 7 возможных. Второе и третье места с результатом 6 очков поделили Максим Силин и Максим Овчинников. Четвертое и пятое поделили Всеволод Галибин и Матвей Широков.

Софья Гонова набрала 5 очков – это лучший результат среди девочек. На втором месте Василиса Пензель. Третье место заняла Милена Галибина.

Лучший результат среди дошкольников показал Даниил Калинин, набравший 4 очка. Самым юным участником турнира стал Илья Заботин.



По окончании турнира состоялась церемония награждения. Первыми подарки получили дошкольники. Затем Роман Юрьевич наградил победителей и вручил призы каждому участнику. Он пожелал всем ребятам дальнейших спортивных успехов.

Руководители шахматного клуба «Вертикаль», воспи-

танники и родители выражают огромную благодарность Роману Овчинникову за многолетнее сотрудничество и финансовую поддержку клуба, предоставленные призы и за праздник, подаренный детям.

Татьяна ТЕЛЕГИНА.
Фото автора.

«ЗАБОТА» В ДЕЙСТВИИ

В рамках весенней недели добра на базе Энтузиастской школы прошло открытое мероприятие «Спасибо вам за праздник наш счастливый!», посвященное Дню Победы. Почетными гостями стали представители старшего поколения, ветераны труда, труженики тыла.

Интерактивный театр «Мы разные, но мы вместе» (руководитель Светлана Сомова) представил собравшимся литературно-музыкальную композицию историко-патриотической тематики. Школьники напомнили гостям о подвиге советских людей в годы Великой Отечественной войны. Победа ковалась общими силами. Нелегкий труд лег на плечи оставшихся в тылу матерей, жён, сестёр, невест. Сегодняшние дети, внуки и правнуки кланяются до земли всем тем, кто создавал мирное будущее.

С вокальными номерами перед гостями выступили Василина Алексеева, Анастасия Ут-

робина, Диана Бахтеева и народный коллектив «Зоренька» (Энтузиастский СДК). Ветеран труда Валентина Павловна Кулигина обратилась к молодому

Год волонтера

поколению с напутственными словами. Она пожелала всем мира, добра, сердечной теплоты и поблагодарила за проведенное мероприятие. Закончилась торжественная часть праздника коллективным исполнением знаменитой «Катюши».



Также гости посетили школьный музей, где ознакомились с выставочными экспонатами и тематическими стенами, после чего были приглашены на чаепитие. В организации мероприятия помогла директор школы Ирина Вадимовна Ходолова. Выражаем ей сердечную благодарность.

В ходе весенней недели добра школьники побывали в гостях у Елены Николаевны Китаевой, учителя-пенсионера. Они поздравили её с юбилеем и вручили сладкие подарки.

Участники волонтерского отряда «Забота» и клуб «Аргонавты» Энтузиастской школы отметили неделю добрых дел и трудовыми успехами. Проведена акция «Тихая моя родина». Вместе с преподавателем С. А. Сомовой ребята привели в порядок места захоронения ветеранов войны и локальных конфликтов.

Другое немаловажное начинание – благоустройство социально значимых объектов в рамках акции «Бросим природе спасательный круг». Учащиеся, преподаватели технологии Е. А. Маркианова, С. А. Крашенинников, специалисты сельской администрации провели уборку аллеи славы, территории вокруг обелиска и школы.

Волонтерский отряд «Забота».

Спорт

САМБО

5 мая в Камешково прошло открытое первенство района по самбо среди юношей 2006-2008 годов рождения, посвященное Дню Победы.

На соревнования съехались юные спортсмены из Владимира, Коврова, Мурома, Александрова, Суздаля, Юрьев-Польского, Ивановской областей.

Воспитанники Юрия Сенюкова (на снимке), ставшие призерами, провели по 5-6 схваток. Второе место в своих весовых категориях заняли: Хусейн Бободжонов (до 31 кг), Никита Парфёнов (до 34 кг), Максим Тарасов (до 38 кг), Николай Смирнов (до 42 кг), Константин Юргин (до 46 кг). Третье места привезли Владимир Тарасов (до 38 кг) и Виталий Баданов (до 60 кг).

Соб. инф.

28 апреля во Владимире состоялось первенство ДЮСШ по самбо среди юношей 2006-2008 годов рождения. Это спортивное мероприятие стало отборочным для участия в соревнованиях более высокого уровня.

Хорошие результаты показали воспитанники Юрьев-Польского ДООСЦ (тренер Юрий Сенюков). В весовой категории до 31 кг первое место завоевал Хусейн Бободжонов, второе – Илья Побединский. В категории до 34 кг Никита Парфёнов занял второе место, Хасан Бободжонов – третье. Второе место у Владимира Тарасова, третье занял его брат Максим (до 38 кг). В весовой категории до 46 кг лучший результат показал Константин Юргин, а в категории до 60 кг второе место занял Виталий Баданов.

Новости культуры**«КАРТИНКИ КАЛЕНДАРЯ»**

25 апреля в селе Федоровском состоялся концерт двух детских коллективов Юрьев-Польского районного центра культуры и досуга.

Задорными песнями порадовали жителей села участники образцового фольклорного ансамбля «Веснянка» (руководитель Алла Фомина, аккомпаниатор Алексей Прогоннов) и маленькие артисты студии народного пения «Задоринка» (Ольга Вьюшина, аккомпаниатор Юрий Солодов). В программе под названием «Картины календаря» прозвучали народные песни разных областей России и обрядовые композиции с элементами театрализации.

Концертную программу также украсили сольные номера в исполнении Татьяны Бабыкиной, Елизаветы Рунышковой, Дариньи Калининой. Каждое выступление артистов зрители приветствовали громкими аплодис-

«ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ»

27 апреля в районном центре культуры и досуга прошло музыкальное театрализованное представление анти наркотической направленности «Последний герой».

Злободневная тема была обыграна в необычном ключе, представлена собравшейся в зале молодежной аудитории в форме спектакля-перформанса. С подмосток к студентам обращались их ровесники. Декорации сцены, условно разделенной на два сектора, изображали вид типичной квартиры и вечерней улицы. Понятные и знакомые мотивы бытовых зарисовок трансформировались в зрелищное театральное действие, наполненное символами и метафорами. Интересное решение светового оформления сцены добавляло представлению эмоциональной напряженности, акцентировало внимание публики на той или иной детали, подчеркивая динамику сю-

жета. Знаменитый рок-хит Би-2 «Последний герой» – главная музыкальная тема одноименного спектакля.

Авторы сценария – режиссер массовых представлений Светлана Зиновьева и театр-студия «Пространство». Юные актеры волновались перед выходом на сцену, но, несмотря на это, им удалось вжиться в образы и отыграть роли, с артистизмом представив зрителям трагическую жизненную ситуацию.

Несколько танцевальных композиций в рамках спектакля исполнили воспитанницы студии «Style Dance» (руководитель Анна Трубкина). Екатерина Савина украсила выступление ребят проникновенным вокалом. Также она автор нескольких прозвучавших в постановке стихотворений. Звукорежиссеры – Виктор Алексеев и Игорь Каленов.

Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.
Фото автора.

**СЕРЕБРЯНЫЙ ЮБИЛЕЙ С ЗОЛОТЫМ ОТЛИВОМ**

*Давай споем народные,
Затянем от души.
Пускай теперь немодные,
Да больно хороши!
Веселые и грустные,
Что хочешь, то споем.
Родные наши, русские,
Мы с ними вновь живем.
Остались нам в наследство,
Ты их не забывай!
Культуру наших предков
Храни и развивай!...*

«Наши певуны», «наша гордость», «источник вдохновения», «зажигалочки», «русские красавицы», «наши лебедушки» – как только ни называют люди

На юбилейном вечере для своих любимых зрителей коллектив представил небольшую концертную программу.

Какой же юбилей без подарков, поздравлений и теплых пожеланий. Поздравить «сударушек», вручить заслуженные грамоты, памятные подарки пришли глава администрации МО Юрьев-Польский район Евгения Родионова, председатель комитета по культуре Елена Сергеева, глава администрации МО Красносельское Сергей Блинов, заслуженный работник культуры, почетный гражданин

города Надежда Куксина, представитель местного отделения Союза пенсионеров России Наталья Цуканова. Все они пожелали коллектиvu процветания, долголетия, творческих успехов, вдохновения, неиссякаемой энергии, здоровья каждой участнице. Особенные слова благодарности за вклад в развитие коллектива, под-

держку его на протяжении многих лет почетные гости выразили руководителю «сударушек» Валентине Беловой и аккомпаниатору Альбине Никитиной (на снимке). Благодаря именно их энергии, упорству, терпению, любви к творчеству и народной песне коллектив существует по сей день, активно гастролирует по району и за его пределами: во Владимире, Судогде, Суздале, Гавриловом Посаде, Иваново, Киржаче, Муроме, Коврове, Кольчугино. А в родном городе коллектиv – постоянный участник всех городских и районных мероприятий.

От имени коллег по сцене и родных по духу людей «Сударушки» поздравили врио директора РЦКД Павел Пантелеев и народный ансамбль «Напевы Ополья», директор Горкинского СДК Антонина Николайчева, хор «Ветеран», ансамбли «Любавушка», «Зоренка», «Неугомонные», «Дубравушка», «Россияночка», народный коллектив «Симчанка», Виктор Агеев. никто из них не пришел с пустыми руками, от каждого гостя «сударушки» получили подарок и, конечно, музыкальный сюрприз.

На протяжении всей праздничной программы Валентина



Белова рассказывала историю становления и развития ансамбля. На заднем плане мелькали фотографии разных лет. С благодарностью вспомнили и прежнего руководителя тогда еще безымянного хора Юлию Гранкину, и аккомпаниаторов, работавших с ансамблем: Анастасии Лапшина, Юрия Солодова, Татьяну Гарбузову, Алексея Прогоннова.

Сегодня в народном коллективе «Сударушка» двенадцать человек: руководитель Валентина Белова, аккомпаниатор Альбина Никитина, солисты Татьяна Пугачева, Надежда Ряжкова, Надежда Титова, Александра Будникова, Людмила Лебедева, Вера Седова, Людмила Аминева, Галина Ермохина, Эмилия Мелентьева, Любовь Троицкая.

В честь юбилея ансамбль был отмечен грамотой администрации МО Красносельское, каждой участнице директор Горкинского СДК Антонина Николайчева вручила благодарность за пропаганду русской песни на селе. Валентина Беловой вручена Почетная грамота департамента по культуре администрации Владимирской области за высокий профессионализм и многолетний плодотворный труд, за популяризацию русской народной песни, русского искусства и в связи с юбилеем коллектива.

Вечер прошел в теплой обстановке. В адрес виновников торжества звучало много добрых пожеланий и хороших слов. Остались довольны и артисты, и зрители.

Руководитель и участники коллектива выражают огромную благодарность за помощь в проведении мероприятия Павлу Пантелееву, звукорежиссерам Игорю Каленову и Виктору Алексееву, мастеру по свету Наталье Конопаткиной, ведущим программы Антонине Николайчевой, водителю Олегу Маркову, коллективам, принявшим участие в концерте. Отдельное спасибо за внимание, поддержку и многолетнее сотрудничество главе администрации района Евгении Родионовой, председателю комитета по культуре Елене Сергеевой, главе администрации Красносельского поселения Сергею Блинову, заслуженному работнику культуры Надежде Куксиной и всем, кто пришел в этот день к ним в гости.

Юлия ЛУНЕВА.
Фото автора.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Со страниц районной газеты хотим сказать большое спасибо всем, кто участвовал в субботнике по наведению порядка в м. Лучки. Так же благодарим главу администрации муниципального образования Симское О. Н. Романкевич за предоставленный транспорт.

О. Е. ПАВЛИНОВА, Т. В. ПАНТЕЛЕЕВА.

УТОЧНЕНИЕ

В номере «Вестника Ополья» от 4 мая, в статье «Плавание» на 9-й странице, следует читать: «Восьмилетняя Елена Шумаева заняла первое место, юная спортсменка стала лучшей в своей возрастной категории на дистанции 100 м на спине».